
 
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  

DEL DIA 1 D'ABRIL DE 2009. 
 

 
 
 
La Granada, el dia  1 d'abril de 2009, essent  dos quarts de nou del vespre,  a 
la Sala de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª 
convocatòria, presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup 
de Convergència i Unió (CiU), assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d’Alcalde Sr. 
Joan Iniesta Zarza, del  Partit dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal 
(PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de Convergència i Unió 
(CiU), i els Regidors Srs.  Cesc Sans Zafra, Francisco Javier Carrión Polvillo 
del grup de Convergència i Unió (CiU) i Diego Díez de los Ríos Sánchez, Jordi 
Capellades Palau, Gemma Cantador Pallarès i Josep Vilella Rovira del grup 
Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària de la Corporació Sra. Carme Jounou Torrent, que 
certifica.  
 
Abans de començar la sessió i a proposta del Sr. Alcalde-President, s'acorda 
introduir  un punt a l'ordre del dia: "Acceptació cessió en propietat de mobiliari 
urbà de la Diputació de Barcelona". 
 
Oberta la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què 
pugui ser iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en 
l'ordre del dia.  
 

1111---- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L' ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L' ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L' ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.  APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L' ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.     

Tenint els Srs/a Regidors/a còpia de l'acta del ple del dia 24 de febrer de 2009, 
aquesta és aprovada per unanimitat dels assistents. 
 
 
 
2222---- GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ. GOVERNACIÓ.    
    
2.1- APROVACIÓ CONVENI AMB EL CONSELL COMARCAL PEL SUPORT EN 
MATÈRIA DE PROTECCIÓ CIVIL.  
 
Presenta aquest punt el Sr. Joan Cols Canals, Alcalde-President. 
 
Vist el conveni presentat pel Consell Comarcal de l'Alt Penedès per a 
l'elaboració i actualització del Pla d'assistència i suport en matèria de protecció 
civil. 
 



Essent que amb aquest conveni es preveuen les condicions de col.laboració 
per la redacció del Pla esmentat i estant d'acord amb el mateix, es proposa al 
Ple la seva aprovació i autorització a l'alcaldia per la seva signatura. 
 
El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, portaveu del grup d'Entesa pel Progrés 
Municipal intervé dient que hi estan d'acord i consideren que és una proposta 
molt interessant.  
 
S'aprova per unanimitat dels assistents per 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 4 
d'EPM. 
 
 
 
2.2- APROVACIÓ DE CONVENI DE COL.LABORACIÓ AMB L'IN STITUT D'ESTUDIS 
PENEDESENCS. 
 
Presenta aquest punt el Sr. Joan Cols Canals, Alcalde-President. 
 
Vist el conveni de col.laboració que ha presentat l'Institut d'Estudis 
Penedesencs per donar suport i contribuir en les diverses activitats del camp de 
la cultura.  
 
Essent que els objectius de l'Institut són treballar en l'estudi i difusió de la 
cultura en l'àmbit penedesenc.  
 
El  Ple de la Corporació, per unanimitat dels assistents per 4 vots de CiU, 1 del 
PSC-PM i 4 d'EPM, acorda l'aprovació del conveni i atorgar la quantitat de 300 
euros per l'any 2009.  
 
 
 
2.3- ACCEPTACIÓ DE MOBILIARI URBÀ CEDIT PER LA DIPU TACIÓ DE 
BARCELONA.  
 
La Diputació de Barcelona, dins el programa complementari de mobiliari d'espai 
públic, ha cedit en propietat a l'Ajuntament de la Granada 6 bancs.  
 
Atenent el protocol de Xarxa municipis de la Diputació de Barcelona, es 
proposa al Ple la seva acceptació.  
 
El Ple ho aprova per unanimitat dels assistents per 4 vots de CiU, 1 del PSC-
PM i 4 d'EPM. 
 
 
 
3333---- BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL. BENESTAR SOCIAL.    
 
3.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE A CREACIÓ DEL FITXER  AUTOMATITZAT 
XARXA D'INFORMACIÓ DE SERVEIS SOCIALS D'ATENCIÓ PRI MÀRIA (XISSAP).  
 
 



Presenta aquest punt el Sr. Joan Iniesta Zarza, regidor de Benestar Social.  
 
Vist que l'Àrea de Benestar Social de la Diputació de Barcelona ha elaborat 
l'aplicatiu XISSAP (Xarxa d'Informació dels Serveis Socials d'Atenció Primària) 
residenciat en un servidor de la Diputació de Barcelona. 
 
Essent que és d'interès de l'equip de Serveis Socials d'aquest Ajuntament la 
utilització d'aquest aplicatiu per desenvolupar el seu treball, el Ple de la 
Corporació,  per unanimitat dels assistents per 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 4 
d'EPM,  aprova l'adopció dels següents acords: 
 
Primer:   Aprovar la creació del fitxer automatitzat XISSAP (Xarxa d'Informació 
dels Serveis Socials d'Atenció Primària). 
 
Segon:   Procedir a la publicació en el BOPB de la disposició de creació. 
 
Tercer:  Procedir a la inscripció en el Registre General de Protecció de Dades 
depenent de l'Agència Catalana de Protecció de Dades de la creació del fitxer 
relacionat en el punt primer. 
 
 
 
4444---- URBANISME. URBANISME. URBANISME. URBANISME.    
 
4.1- APROVACIÓ INICIAL DE PROPOSTA DE MODIFICACIÓ N NSS. 
 
Presenta aquest punt el Sr. Alcalde-President i regidor d'urbanisme. 
 
Per part del Sr. Pere Gual i Vila s'ha presentat una sol.licitud de Modificació 
Puntual de les NNSS, concretament dels usos de la Clau 2 A. 
 
Es preveu amb aquesta proposta la regulació de la condició de l'ús 
d'establiment de turisme rural, casa de pagès, allotjament en la zona 
d'eixample, clau 2a. 
 
Essent que aquesta proposta no suposa augment de la densitat de l'ús 
residencial ni l'edificabilitat de la zona, i vist l'informe favorable emès pels 
serveis tècnics municipals, es proposa al Ple de la Corporació, l'adopció dels 
següents acords: 
 
Primer: Aprovar inicialment la proposta de modificació puntual de les NNSS 
per la regulació de la condició de l'ús d'establiment de turisme rural: casa de 
pagès, allotjament rural en la zona d'eixample, Clau 2 A. 
 
Segon:  Exposar l'expedient al públic mitjançant publicació al BOPB, al DOGC, 
a un diari de difusió provincial i al tauler d'edictes de l'Ajuntament, als efectes 
d'al.legacions i suggeriment, si fos el cas. 
 
Tercer:  Transcorregut el termini d'exposició al públic, es podrà tramitar 
l'aprovació provisional, en cas de no haver-se presentat al.legacions.  
 



 
 
Explica el Sr. Alcalde-President que la proposta és per l'obertura d'un 
establiment de turisme rural. El propietari de la finca ja fa temps que hi està 
molt interessat i feta la consulta al Departament d'Urbanisme de la Generalitat 
de Catalunya no ho veuen malament.  
 
Intervé el portaveu del grup d'Entesa pel Progrés Municipal  Sr. Diego Díez de 
los Ríos Sánchez,  dient que consideren que havent iniciat un expedient de 
revisió de Normes Subsidiàries, no té cabuda ara fer una modificació puntual, 
creu que és un tema a incloure dins la revisió. Pensem que ara s'hauria de 
suspendre la tramitació i incorporar-ho dins la revisió per tal de no crear 
precedents i considerant també que hi ha altres masies al poble que hi podrien 
estar interessades. No hi votaran en contra per què pensen que la proposta és 
bona, però no és un bon moment per tirar-la endavant . 
 
L'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals, contesta dient que ara mateix a la 
Granada  no hi ha cap establiment d'aquest tipus, que l'interessat ja fa temps 
que vol iniciar els tràmits i que al fer la consulta a Urbanisme de la Generalitat 
de Catalunya i haver dit que no ho veuen malament, l'equip de govern pensa 
que es pot tirar endavant.  
 
Després d'aquestes intervencions es sotmet la proposta a votació i s'aprova per 
5 vots a favor (4 de CiU i 1 PSC-PM) i 4 abstencions d'EPM. 
 
 
 
 
4.2- ADJUDICACIÓ DELS CONTRACTES D'OBRES INCLOSES A L FONS ESTATAL 
D'INVERSIÓ LOCAL (FEIL).  
 
Segueix amb la presentació d'aquest punt l'Alcalde-President. 
Explica el Sr. Joan Cols Canals que va tenir lloc l'obertura de pliques per la 
contractació de les obres incloses en el FEIL, amb el següent resultat: 
 
1- Obres d'Urbanització de la zona verda contínua al recinte de la piscina 
municipal. S'adjudica a l'empresa Inmobiliaria Gorbax, S.L., pel preu de 
84.326,59 euros més l'IVA vigent. 
 
2- Construcció de nous vestuaris al camp de futbol. S'adjudica a l'empresa 
Inmobiliaria Gorbax S.L., pel preu de 148.646,35 euros més IVA. 
 
3- Construcció de nova piscina reformant l'existent i actuació puntual al recinte. 
S'adjudica a l'empresa Servi-Gunite, SL, per un import de 51.061,41 euros més 
IVA. 
 
El Ple ho aprova per unanimitat dels assistents, per 4 vots de CiU, 1 del PSC-
PM i 4 d'EPM. 
 
 
 



 
 
5555---- HISENDA. HISENDA. HISENDA. HISENDA.    
 
5.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, CERTIFICACIÓ NÚM. 7 OBR ES CASA DE CULTURA.  
 
Presenta aquest punt de l'ordre del dia el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello 
Luján. 
 
Per part de l'empresa adjudicatària de les obres de reforç de fonaments i 
estructura de la Casa de Cultura i ampliació del consultori local, EMTE S.A. 
s'ha presentat per la seva aprovació la 7ª certificació de les obres, per un 
import total de  32.300,20 euros.  
 
Aquesta certificació ha estat degudament informada pel tècnic director de les 
obres.  
 
Per tot l'exposat,  es proposa al Ple de la Corporació la seva aprovació.  
 
Intervé el portaveu del grup d'Entesa pel Progrés Municipal Sr. Diego Díez de 
los Ríos Sánchez, dient que votaran a favor de la certificació, però es reitera en 
la seva queixa de la deixadesa com a portat l'empresa aquestes obres.  
Presenta una fotografia del mobiliari urbà malmès, que ja fa més de tres mesos 
i sembla que ningú ho hagi vist. Algú s'ha de fer responsable dels desperfectes. 
 
Contesta el Sr. Joan Cols Canals dient que la major part dels jocs ja es van 
treure fa temps i el que queda ja s'ha parlat amb l'empresa i hauran de fer la 
seva reposició. 
 
Finalment es sotmet la certificació a votació i s'aprova per unanimitat dels 
assistents, per 4 vots de CiU, 1 del PSC-PM i 4 d'EPM. 
 
 
 
5.2- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DEL COMPTE DE GESTIÓ 20 08 PRESENTAT PER 
L'ORGANISME DE GESTIÓ TRIBUTÀRIA.  
 
Explica aquest punt el regidor Sr. Carles Tello Luján. 
 
Vist el Compte de la Gestió Recaptatòria realitzada per l'Organisme de Gestió 
Tributària durant l'exercici 2008 i corresponent a les liquidacions d'ingrés per 
rebut i liquidacions d'ingrés directe, així com a certificacions de descobert de 
tributs i preus públics liquidats per l'Ens: La Granada. 
 
Havent-se verificat que els ingressos que es reflecteixen en el Compte 
coincideixen amb els fons transferits a l'Ens.  
 
Vista la relació nominativa de deutors que configura l'estat demostratiu dels 
drets a cobrar, com estableix l'article 209.2 del text refós de la Llei reguladora 
de les hisendes locals, aprovat per RDL 2/2004, de 5 de març, i que importa les 
quantitats següents:  



 
Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2008. 
 

Rebuts 00,00 € 
Liquidació 6.443,52 € 

  
 
Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2008. 
 

Rebuts 9.857,81 € 
Certificacions 672,17 € 

  
 
Comprovat que l'aplicació de càrrecs, devolucions d'ingressos indeguts i 
compensacions a favor de l'ORGT s'ha  practicat correctament. 
 
El Ple de la Corporació per unanimitat dels assistents, per 4 vots de CiU, 1 del 
PSC-PM i 4 d'EPM, aprova el Compte de la Gestió Recaptatòria de 2008 
presentada per l'ORGT.  
 
 
 
6666---- MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS. MOCIONS.    
    
    
El Sr. Alcalde-President presenta la següent moció: 
 
A) MOCIÓ RELATIVA A LA PARTICIPACIÓ LOCAL EN ELS IN GRESSOS 
ESTATALS.  
 
Atesa la crònica manca de concreció del procés de descentralització i de 
definició dels serveis a prestar pels tres nivells de l’Administració pública: 
central, autonòmica i local que ha penalitzat als governs locals, els quals s’han 
vist obligats a consolidar un ampli ventall d’activitats i serveis a la ciutadania 
sense el recolzament econòmic necessari per fer-ne front.  
 
Atès que aquesta situació ha comportat un ofec econòmic i financer pels 
governs locals de Catalunya i ha evidenciat clarament la insuficiència de 
l’actual sistema de finançament local per poder assumir tots els serveis i 
competències que demanden els ciutadans. Situació que s’ha generat, en bona 
part, com a conseqüència de l’escassa participació dels municipis en els 
ingressos de l’Estat en comparació amb el paper fonamental dels governs 
locals en la provisió pública de serveis.  
 
Atès que l’actual crisi econòmica no ha fet si no agreujar encara més el 
desequilibri de l’actual sistema de finançament dels municipis degut a la 
davallada dels ingressos tributaris i a l’augment de la demanada de serveis 
socials el que provoca dèficits pressupostaris i la impossibilitat del compliment 
de la Llei d’estabilitat pressupostaria i aboca a molts ajuntaments a la confecció 
de plans de sanejament financer.  



Atès que una de les principals fonts de finançament amb la que compten els 
ajuntaments són els ingressos provinents de la participació en els ingressos 
tributaris de l’Estat i que l’Administració de l’Estat, lluny de ser sensible a les 
necessitats d’aquests, ha disminuït al voltant d’un 3,5% la previsió 
d’avançaments de l’esmentada participació per l’any 2009 respecte dels 
ingressos de l’exercici 2008. 
 
Atès que és necessària una imminent reforma integral del sistema de 
finançament local que representi un canvi de model, atesa la insostenible 
situació econòmica actual dels governs locals catalans.  
 
Atès que el nou model de finançament dels governs locals s’haurà de basar en 
la nova definició de competències compartides entre l’Estat i la Generalitat de 
Catalunya en matèria de finançament local,  previstes en els articles 218.1 i 
219.1 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya. Competències que abasten, entre 
d’altres, la capacitat de la Generalitat de fixar els criteris de distribució de les 
participacions d’altres administracions a càrrec dels seus pressupostos, així 
com la creació d’un fons de cooperació local destinat als governs locals de 
caràcter incondicionat. 
   
El Ple de l’Ajuntament per unanimitat dels assistents per 4 vots de CiU, 1 del 
PSC-PM i 4 d'EPM  aprova els següents ACORDS: 
 
Primer.  Exigir al Govern de l’Estat que durant l’exercici  2009 es mantingui com 
a mínim una quota igual a la corresponent a l’exercici 2008 en concepte de 
participació municipal en els tributs de l’Estat.  
 
Segon.  Sol·licitar al Govern de l’Estat i a la Generalitat de Catalunya una 
reforma integral del sistema de finançament dels governs locals que contempli 
el nivell real de prestació de serveis públics, garanteixi el compliment del 
principi de suficiència financera i acabi amb el model seguit fins ara, consistent 
en la transferència indiscriminada i compulsiva de competències sense la 
correlativa injecció de recursos necessaris per fer-ne front. 
 
Tercer.  Comunicar aquests acords al Govern de l’Estat espanyol, al Parlament 
de Catalunya, al Departament de Governació i Administracions Públiques i a 
l’Associació Catalana de Municipis i Comarques. 
    
    
    
    
7777---- INFORMES REGIDORIES / DECRETS INFORMES REGIDORIES / DECRETS INFORMES REGIDORIES / DECRETS INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA. D'ALCALDIA. D'ALCALDIA. D'ALCALDIA.    
    

DECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIA....    

    

Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de 
decrets emesos del número 19 al 29 de l'any 2009.  
    

    



    

    

INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.    
    
REGIDORIA D'OBRES I SERVEIS 

 

El regidor Sr. Joan Iniesta Zarza informa que hi han hagut queixes de veïns del 
c/de les Roques referents a que no es respecten les senyalitzacions de les 
plaques de guals i les zones pintades de groc per reserva d'espai. 
 
Abans de prendre cap tipus de mesura fa una crida als veïns per tal que es 
respectin les reserves d'aparcament. 
 
 
ALCALDIA 

 

El Sr. Joan Cols Canals davant de comentaris que li han arribat sobre les 
persones que estan treballant al davant del Centre Cívic i al Cementiri. Es 
tracta d'escoles taller que s'organitzen des del Consell Comarcal i la Generalitat 
de Catalunya. Ells posen la ma d'obra i els municipis acollits al Pla, com la 
Granada, han de posar el material. 
 
 
    
8888---- PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES. PRECS I PREGUNTES.    
  

� El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez, manifesta la seva alegria perquè 
sembla que el tema de la construcció de la nova escola va endavant. 
Pregunta com està el tema de la urbanització i si des de la Generalitat 
s'ha confirmat per escrit si es farà el 2011. 

 
 Contesta el Sr. Alcalde-President dient que en el tema de l'urbanització 
 hi estan treballant. 
 En quan al tema de la Generalitat, tenen una reunió el proper divendres 
 3 d'abril i llavors podran concretar més com està el projecte i quines són 
 les previsions. De moment, per escrit no tenen res. 
 
 Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez dient que en el tema de la 
 urbanització, si es tira endavant tal com està aprovat i dins la legalitat, 
 tindran el seu recolzament.  

 Pregunta també com està el tema de la línia de baixa tensió. 
 

 El Sr. Joan Cols Canals contesta dient que també hi estan treballant i 
 pensa que en dos o tres mesos ho tindran arreglat. 
 
� El Sr. Francesc Sans Zafra en relació al que ha dit el Sr. Diego Díez de 

los Ríos referent al butlletí, dient que és partidista i que no hauria de ser 
així ja que es fa amb diners de la gent del poble, li fa memòria de l'ultim 
butlletí que va fer abans d'acabar el seu mandat. Si vol li portarà la 
propera sessió. 



 Contesta el Sr. Diego Díez de los Ríos dient que el grup d'EPM tenen 
 poc espai en el butlletí. Els hi agradaria tenir una pàgina sencera. També 
 es queixa de que s'ha tractat de "panfleto" el seu full informatiu. 
 
 Té lloc un debat sobre aquest tema entre els Srs. Joan Iniesta Zarza, Sr. 
 Joan Cols Canals i Diego Díez de los Ríos. 
 
 
� El Sr. Josep Vilella Rovira pregunta com estan les obres d'urbanització 

de la zona industrial de l'Estació. 
 Contesta el Sr. Alcalde dient que de moment està tot parat. 
 
� La Sra. Gemma Cantador Pallarès pregunta quès es farà amb la caseta 

de fusta de Cal Pladellorens que es va cremar.  
 Contesta el Sr. Alcalde dient que ja no hi és. La propietària, al no poder 
 aprofitar-la l'ha fet treure. 
 
� El Sr. Jordi Capellades Palau pregunta com està la marquesina de 

l'Estació.  
     Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que no hi ha cap novetat sobre 
 el tema. Està igual que ara fa quatre anys.  
 
� El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que al c/Poeta Cabanyes hi 

ha un punt on fa dies que hi ha runa acumulada que potser la van deixar 
els de CASSA. S'hauria de fer netejar. 

 El Sr. Alcalde diuen que ho miraran. 
 
 
 
 
I no havent-hi cap més assumpte a tracta el Sr. Alcalde-President aixeca la 
sessió essent 2/4 de 10 del vespre i signa la present juntament amb la 
Secretària, que certifica.  
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 



 


